

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
SENAT
425 24.06.2010



PARLAMENTUL ROMÂNIEI SENAT

Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital
Nr. XXII / 868 / 24.06.2010

R A P O R T

la Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 50/2010 privind contractele de credit pentru consumatori

Cu adresa nr. L 425/2010, Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital a fost sesizată pentru dezbatere și întocmirea raportului la **Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 50/2010 privind contractele de credit pentru consumatori.**

Proiectul de lege are ca **obiect reglementarea** contractelor de credit pentru consumatori, în vederea creării unui cadru legal, complex și cuprinzător în domeniu, astfel încât consumatorii să beneficieze de o înaltă protecție, încurajând, totodată, mediul concurențial din domeniul serviciilor bancare. Proiectul de lege transpune în legislația națională atât prevederile Directivei Parlamentului European și al Consiliului privind contractele de credit pentru consumatori cât și reglementarea drepturilor și obligațiilor consumatorilor și ale creditorilor la încheierea și derularea diverselor contracte de credit.

Proiectul de lege se aplică inclusiv contractelor de credit garantate cu ipotecă sau cu o altă garanție comparabilă pentru proprietatea imobiliară sau garantate printr-un drept privind proprietatea imobiliară, precum și, contractelor de credit a căror scop îl constituie păstrarea drepturilor de proprietate imobiliară, indiferent de valoarea totală a creditului, precum și contractelor de leasing.

Principalele dispoziții cuprinse în proiectul de lege se referă la următoarele:

- comunicarea către consumator a informațiilor precontractuale prin intermediul unui *formular standardizat*;
- dreptul consumatorului de a rambursa anticipat creditul;
- consumatorul are dreptul de a se retrage din contractul de credit, fără a invoca motive, în termen de 14 zile calendaristice;
- proiectul de lege se aplică și contractelor care prevăd facilitatea „descoperit de cont”;
- obligația creditorilor de a evalua bonitatea consumatorilor pentru a evita supraîndatorarea;
- acordarea consumatorilor explicații corespunzătoare pentru a permite acestora să evalueze dacă oferta este potrivită nevoilor lor și situației financiare;
- prezentarea formulei de calcul a dobânzii anuale efective;
- proiectul de lege oferă un cadru suficient de cuprinzător pentru oferta de noi servicii de creditare care nu sunt folosite curent pe piața serviciilor financiare din România;
- sunt reglementate și contractele de credit garantate cu ipotecă sau o garanție similară astfel încât să se elimine posibilitatea de a obține de către instituțiile de credit a unui profit rapid în defavoarea consumatorilor.

Membrii Comisiei pentru buget finanțe, activitate bancară și piață de capital au dezbătut proiectul de lege și au hotărât în unanimitate (7 voturi „pentru”) să adopte raport de **admitere fără amendamente**.

La dezbaterile proiectului de lege au participat, în calitate de invitați reprezentanții Autorității pentru Protecția Consumatorului - Constantin Cerbulescu – președinte și Mihail Meiu – director și Asociației Române a Băncilor - Petru Bunescu – prim-vicepreședinte, care au fost de acord cu adoptarea proiectului de lege în forma transmisă de Guvernul României.

Consiliul Legislativ, Consiliul Concurenței și Comisia economică, industriei și servicii au avizat favorabil proiectul de lege.

Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital supune spre dezbateră și adoptare, plenului Senatului, raportul de admitere împreună cu proiectul de lege.

În raport cu obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor **ordinare** și urmează să fie adoptat potrivit

prevederilor articolului 76 alineatul (2) din Constituția României, republicată în 2003.

Potrivit articolului 75 alineatul (1) din Constituție și a articolului 88, alineatul (7), punctul 1 din Regulamentul Senatului, aprobat prin Hotărârea Senatului nr. 28, din 25 octombrie 2005, proiectul de lege urmează a fi adoptat de Senat în calitate de **primă Cameră sesizată**.

Președinte,

Senator Ion Ariton



Secretar,

Senator Vasile Mustăța

A handwritten signature in black ink, corresponding to the name of the Secretary, Senator Vasile Mustăța.